



ČTVRTLETNÍK OBCE MAŠOVICE

MAŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

Jižní Morava číslo 4 / 2023 ročník 29

Milí občané,

je neuvěřitelné, že už je před námi ten nejkrásnější čas, čas vánoční a závěr roku 2023. Často se v tomto období mluví o novoročních předsevzetích. Sama zastávám názor, že pokud chci dělat něco jinak nebo se chci do něčeho pustit, nemusím čekat na nový rok. Nastíním tak raději část toho, za co jsem vděčná. Vděčnost je totiž svým způsobem možnost, jak někomu můžeme poděkovat nebo něco oplatit. Některé věci však oplatit nelze nebo to není hned možné, a tak jedinou možností je upřímná vděčnost.

Jedna z věcí, za kterou chci projevit upřímnou vděčnost, je dobrovolná pomoc lidí a spolupráce. Ať už jde o pomoc s údržbou obce, běžnou spoluprací nebo pomoc při akcích. Je vzácná, obohacující a nesmírně potřebná. Upřímně si vážím každého z Vás, kdo s námi jakkoli spolupracujete a nezištně pomáháte. Mnohé aktivity pro občany bychom nezládlí realizovat jen s pracovníky obce, i když odvádějí místy až nadstandardní práci.

Upřímnou vděčnost pociťuji, když se občané v hojném počtu setkávají a vyměňují si úsměvy, laskavá slova a pozdravy. Soundéžítost je ohromným darem naší společnosti a budu o ni i nadále usilovat.

V minulém období jsme nechali vypracovat studii na tělocvičnu pro základní školu, protože v žádostech o dotaci je vždy potřeba mít předem zpracovanou dokumentaci. Napjatě jsme očekávali zveřejnění předeslané dotace. Byla však uveřejněna s mnohem nižším procentem krytí celkových nákladů projektu, než bylo odborníky původně avizováno, a tím nebyla pro naši obec tak výhodná. Budeme nadále sledovat dotační tituly a snažit se o další posun v tomto plánu. Do budoucna je potřeba vytvořit projektovou dokumentaci, na kterou bychom též rádi našli podporu z dotačních programů, protože částka za ni se zhruba pohybuje přes milion korun. A to je další okolnost, za kterou jsem velmi vděčná. Mohu plánovat smysluplné projekty, učit se z nových situací a být trpělivá.

/Martina Pelánová, starostka/



PP Ateliér, vizualizace tělocvičny

Co nového v základní škole?



Základní škola Mašovice i v letošním školním roce navazuje na předchozí pozitivní zkušenosti s čerpáním dotací MŠMT a od 1. září 2023 se zapojila do Operačního projektu Jana Ámose Komenského (OP JAK) zaměřeného na podporu inovativního vzdělávání. V rámci tohoto projektu naše základní škola obdržela částku 537 451 Kč.

Cílem první šablony je osobnostní a sociální rozvoj žáků, jejich podpora v rozvoji znalostí a dovedností prostřednictvím inovativních forem výuky. Do téže šablony je zapojena také školní družina. V rámci Inovativního vzdělávání tak žáci ve výuce i v rámci odpoledního pobytu ve školní družině mohou využívat nejrůznější didaktické pomůcky prostřednictvím integrované tematické výuky nebo center aktivit. Samozřejmostí je cílená práce s informacemi, kdy

se děti učí orientovat mezi nejrůznějšími zdroji informací na síti, což přispívá ke kvalitní čtenářské gramotnosti. Součástí výuky jsou také třídní projektové dny zaměřené na probírané učivo formou interaktivních her, výukových programů, práce ve skupinách napříč ročníky atd. Projekt je zaměřený nejenom na rozvoj informačních technologií, ale také tvořivosti a kreativity, což jsme mohli velmi pěkně využít při vyrábění výrobků na vánoční jarmark nebo při nácvičku dramatizací na vánoční besídku.

Druhou šablonou je vzdělávání pedagogických pracovníků ZŠ. Jejím cílem je podpořit profesní růst pracovníků školy pomocí dlouhodobého vzdělávání a průběžného sebevzdělávání. Vzdělávání je zaměřeno především na rozvoj digitálních kompetencí, osobnostně sociální rozvoj a vzdělávání v oborech dle individuálního výběru podle vyučovaných předmětů či na vzdělávání vychovatelek.

Třetí šablonu využijeme na poloviční úvazek školního asistenta na příští školní rok. Podle ministerstva školství se bohužel plánuje počet asistentů oficiálně snížit, budeme tedy mít možnost pokrýt částečně mzdu asistenta z peněz OP JAK.

/Vladka Neubauerová, učitelka ZŠ/

**ZÁKLADNÍ ŠKOLA
MAŠOVICE**

Vás zve na

VÁNOČNÍ BESÍDKU

která se koná
v pátek 15. prosince 2023 v 16.00 hodin
v sále Obecního úřadu Mašovice

Na programu jsou vánoční písně, pásmo 1. a 2. ročníku
Jak Martin zaspal, taneček Vločky a dramatizace pohádky Mrazík.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MAŠOVICE

Vás zve na

VÁNOČNÍ JARMARK

který se koná
v pátek 15. prosince 2023 v 17.15 po besídce
v sále Obecního úřadu Mašovice.

K zakoupení budou vánoční výrobky žáků a zaměstnanců školy,
cukroví, pochutiny i keramické výrobky, které pro školu zhotovila paní Moučková z Mašovice.
Výtěžek z akce bude použit na nákup pomůcek pro žáky.

Slovenský den

Již od rána do školy proudily děti v barvách slovenské vlajky a byly plné očekávání. První hodiny jsme věnovali úvodním aktivitám, při kterých jsme zjistili, co jsme o Slovensku schopni říct sami. Naše znalosti doplnila následující hodinu maminka našich dvou žáků – paní Jana Siekelová z Bezkova. Dětem slovensky povyprávěla o životě na Slovensku, o tom, co máme společné a co nás odlišuje. Na závěr prezentace si děti vyzkoušely zábavný jazykový kvíz. Měly možnost ochutnat trdelník podle tradiční slovenské receptury a slovenské sýry – korbáčky. Také na vlastní oči viděly klasický slovenský kroj a podívaly se na krátkou pohádku o Jánošíkovi.

Druhá část vyučování patřila již tradičně práci ve třídách. Prvňáčci se rozhodli vyrobit trdelníky. Druháčci modelovali Vysoké a Nízké Tatry. Třetřáci se pustili do výroby česko-slovenského slovníčku a posléze Bratislavského hradu z lega. Čtvrtáci vytvářeli slovenský kroj a pátáci mapu Slovenska. Na všechny výrobky se můžete podívat ve vestibulu naší školy.

Aby děti aktivit neměly málo, každá třída se ještě pustila do nácvičky písničky. Naučili jsme se společně česko-slovenskou písničku Čistý svět od Miroslava Žbirky a Ráchel Skleničkové. Závěr dne proběhl opět stylově. Paní kuchařky si pro děti připravily halušky se zelím a s uzeninou. Na program poté navázala také družina, ve které se děti i odpoledne věnovaly právě Slovensku.

/Vladka Neubauerová, učitelka ZŠ/

Posezení se seniory

Nedělní setkání s občany 15. října odstartovalo vystoupení pěveckého sboru základní školy v Mašovicích za doprovodu paní ředitelky Růženy Bětíkové a paní učitelky Kateřiny Sochorové. K veselé atmosféře přispěly i dívky z gymnastického kroužku pod vedením paní Kristýny Fučíkové. Děti také tradičně obdarovaly všechny seniory krásným dárkem. Při nachystaném občerstvení byl prostor na povídání, vzpomínání a prezentaci fotografií. Neopomenula se ani krásná tradice blahopřání občanům, kteří slaví významné životní jubileum. Osobní přání a dar od starostky a zastupitelů obce obdrželi čtyři oslavenci. K tanci a poslechu hráli KenEdy band i reprodukováná hudba, a tak veselá zábava trvala do pozdních večerních hodin.

/Rostislav Pfeffer, místostarosta/



Tančírna

V náhradním termínu se 19. listopadu v obecním sále konala „Tančírna na zkoušku“. Přes počáteční ostych se páry pustily do práce, ale záhy zjistily, že kroky se lze naučit velmi rychle a opakování už bylo pro tanečnický velmi zábavné. Všichni ovládli základní kroky třech tanců. Konkrétně šlo o cha-chu /čaču/, blues a waltz. Příjemný nedělní večer nakonec nadchl všechny přítomné natolik, že byl završen přáním dalšího pokračování. Už jen „Tančírna“ se tedy konala na první adventní neděli a určitě nebyla poslední. Pokud máte chuť, vězte, že nikdy není pozdě se přidat. O termínu další Tančírny budete včas informováni.

/Soňa Foitová, zastupitelka/

Rozsvěcování vánočního stromu



V roce 2013 se Obec Mašovice poprvé odvážila uspořádat jedinečnou akci v našem okolí. Rozsvěcování stromů se v té době konalo převážně ve větších městech. Letošním rokem by se strom rozzářil už po desáté, kdyby tradici nepřerušil covid. Zahájení adventu a rozsvěcování stromu letos proběhlo v naší obci 2. prosince. Bylo krásným překvapením, když jsme se probudili do zasněženého dne, což vytvořilo pravou vánoční atmosféru. Velká účast potvrzovala, že už se na Vánoce všichni nesmírně těší. Na novém pojízdném pódiu zahájily společný večer děti ze základní školy krásným pěveckým vystoupením pod vedením Růženy Bětíkové a s hudebním doprovodem Kateřiny Sochorové. Nečekaný a překvapivý byl příchod Mikuláše a čertů, kteří nadělili dětem adventní čokoládové kalendáře. Dospělí si také přišli na své. Na zahřátí byl k zakoupení punč a svařené víno, děti měly k dispozici čaj a novinkou bylo sele na rožni. O hudební kulisu s nádechem Vánoc se postaral DJ Paci (Tomáš Sedláček). S prskavkou v ruce děti odpočítávaly rozsvícení košatého vánočního stromu, který obci věnoval pan Stanislav Papež. Poděkování patří všem, kteří se na přípravách a realizaci podíleli bez nároku na honorář.

/Soňa Foitová, zastupitelka/

SDH Mašovice

Sbor dobrovolných hasičů Mašovice si Vás srdečně dovoluje pozvat **na tradiční hasičský ples, který se bude konat 19. ledna 2024 v sále obecního úřadu**. K tanci a poslechu zahraje skupina Vicomt.

Také bychom Vás chtěli informovat, že za rok 2023 jako jednotka dobrovolných hasičů evidujeme celkem 10 výjezdů (většinou se jednalo o technické pomoci a pomoc obci).

Nakonec bychom Vám chtěli upřímně popřát krásné svátky vánoční plné pohody a spoustu zdraví, štěstí a lásky do nového roku. Všem moc děkujeme za přízeň našemu sboru.

/Ondřej Dušek, starosta SDH Mašovice/

Bohoslužby ve farním kostele sv. Jana Křtitele v Mašovicích

24. 12. 2023	neděle	4. neděle adventní	dopoledne mše sv. nebude
24. 12. 2023	neděle	Vigilie slavnosti Narození Páně	mše sv. v 16.30 hod.
25. 12. 2023	pondělí	Slavnost Narození Páně	mše sv. v 9.00 hod.
26. 12. 2023	úterý	Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka	mše sv. v 9.00 hod.
31. 12. 2023	neděle	Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa	mše sv. v 9.00 hod.
1. 1. 2024	pondělí	Slavnost Matky Boží, Panny Marie	mše sv. v 9.00 hod.
7. 1. 2024	neděle	Slavnost Zjevení Páně	mše sv. v 9.00 hod.
8. 1. 2024	pondělí	Svátek Křtu Páně	mše sv. v 17.00 hod.

Požehnané svátky narození Ježíše Krista a celý nový rok 2024 přeje a vyprošuje
Josef Hudec, O.Cr., probošt

Masopustní rej

Obec Mašovice Vás zve **11. února 2024** do obecního sálu na Masopustní rej. Půjde o zábavné odpoledne v maskách. Na programu bude Kejklíř Čabík, diskotéka, soutěže a další překvapení. Upřesňující informace zveřejníme před akcí. Těšíme se na Vás.

Vážení spoluobčané, děkujeme Vám za podporu a spolupráci, kterou jste nám poskytli v tomto roce. Je pro nás nesmírně důležitá a inspirativní. Rok pomalu končí a nastává čas vánoční. Čas, kdy bychom se měli všichni alespoň na chvíli zastavit, vydechnout, vymanit se z toho zbesilého tempa, jakým se žene dnešní doba. Zkuste nasát tu zimní krásu, vánoční vůni a naslouchat. Prožijte co nejvíce času po boku svých nejbližších či ve vzpomínkách na ty nejkrásnější okamžiky Vašeho života s těmi, kteří již nejsou mezi námi. Přejeme láskyplné radostné období prožité ve zdraví, hodně štěstí, osobní pohody, a abyste stále nacházeli cíl a smysl života v letech dalších.

Martina Pelánová - starostka, Rostislav Pfeffer - místostarosta,
Soňa Foitová, Milan Březovský - zastupitelé

Vážení a milí spoluobčané, s blížícím se koncem roku 2023 bychom rádi využili této příležitosti, abychom vám všem popřáli poklidné a radostné Vánoce a šťastný nový rok. V těchto svátečních dnech si připomínáme hodnoty, jako jsou mír, láska a vzájemná solidarita, které tvoří základ naší společnosti.

Jsmo vděční za důvěru, kterou jste nám v průběhu minulého roku projevili. Vaše podpora a aktivní účast jsou pro nás neocenitelné. Děkujeme vám za to, že s námi aktivně komunikujete a tím nám poskytnete tolik důležitou zpětnou vazbu. Vaše názory a postřehy jsou pro nás důležité a inspirativní pro naši práci.

V nadcházejícím roce budeme i nadále usilovat o prosperitu naší komunity a o co nejlepší zastupování vašich zájmů. Pevně věříme, že společně můžeme dosáhnout mnoha pozitivních změn a přispět k rozvoji naší malebné obce.

Přejeme vám, abyste tyto sváteční dny trávili v teple domova, v kruhu svých nejbližších, a aby nový rok přinesl všem pevné zdraví, mnoho štěstí a úspěchy jak v soukromém, tak pracovním životě.

S úctou a přáním všeho dobrého,

Vojtěch Jeřábek, Tomáš Šoba, Zdeněk Svoboda - zastupitelé, Lenka Chalupská - účetní obce

Vydavatel: Obec Mašovice, Mašovice 52, 669 02 Znojmo, IČ: 00293121, www.masovice.cz

Periodikum je evidováno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem 371300795

Náklad: 210 ks, grafické zpracování: Kateřina Šrámková, www.grafi-ka.cz

Za obsahovou a formální stránku odpovídá: Soňa Foitová, fotografie: Martina Pelánová

Uzávěrka dalšího čísla: 29. 2. 2024 do 12.00 hod.